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“การประกวดนางงาม” 
เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว   
 

ศูนยส์ํารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ (นิดา้) ร่วมกบั “ไนน์เอ็นเตอร์เทน” เปิดเผยผลสํารวจความคิดเห็น
ของประชาชน เรื-อง “การประกวดนางงาม” โดยสอบถามความคิดเห็นจากประชาชนทั-วประเทศ กระจายทุกระดบัการศึกษา และอาชีพ รวมทั4งสิ4น
จาํนวน 1,250 หน่วยตัวอย่าง เกี-ยวกับผลงานของดาราคู่จิ4น ทําการสํารวจระหว่างวนัที-  :; – 27 กันยายน 2560 การสํารวจอาศัยการสุ่มตัวอย่าง             
ดว้ยความน่าจะเป็นจากบญัชีรายชื-อฐานขอ้มูลตวัอยา่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดา้โพล” ดว้ยวิธีแบบแบ่งชั4นภูมิ (Stratified  Random  Sampling)           
โดยแบ่งชั4 นภูมิตามภูมิภาคออกเป็น ; ภูมิภาค จากนั4 นในแต่ละภาคสุ่มตัวอย่างแบบอย่างง่าย (Simple Random Sampling) เก็บข้อมูลด้วยวิธี             
การสมัภาษณ์ทางโทรศพัท ์โดยกาํหนดค่าความเชื-อมั-นที-ร้อยละ U;.W และมีค่าความคลาดเคลื-อนมาตรฐาน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน [.\ 

จากการสาํรวจ เมื-อสอบถามความคิดเห็นของประชาชนเกี-ยวกบัการประกวดสาวงามจากเวทีต่าง ๆ พบวา่ ประชาชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 45.68
ระบุว่า ไม่ค่อยได้ติดตามเลย รองลงมา ร้อยละ 15.28 ระบุว่า นาน ๆ ถึงจะติดตาม ร้อยละ 9.52 ระบุว่า ชอบดูและติดตามการประกวดเสมอ         
ร้อยละ 9.20 ระบุวา่ เฉย ๆ ร้อยละ 8.72 ระบุวา่ เป็นการเปิดโอกาสให้สาวงามมีโอกาสแสดงความสามารถ ร้อยละ 7.28 ระบุวา่ มีการประกวดเยอะ
จนเกินไป/น่าเบื-อ ร้อยละ 3.68 ระบุว่า เป็นอีกช่องทางหนึ- งในการเขา้สู่วงการบันเทิง ร้อยละ 0.56 ระบุว่า ความน่าเชื-อถือขึ4นอยู่กับว่าใครเป็น
ผูจ้ดัการประกวดขึ4น และร้อยละ 0.08 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

สําหรับความคิดเห็นของประชาชนเกี-ยวกบัสิ-งที-สําคญัที-สุดในการมอบรางวลัของเวทีการประกวดสาวงาม พบว่า ประชาชนส่วนใหญ่    
ร้อยละ 34.56 ระบุวา่ รางวลัตอ้งมีความยติุธรรม โปร่งใส เกณฑก์ารใหค้ะแนนที-ชดัเจน รองลงมา ร้อยละ 32.96 ระบุวา่ บางรางวลัควรใหป้ระชาชน
มีส่วนร่วมในการตดัสิน ร้อยละ 15.28 ระบุวา่ คณะกรรมการเป็นผูท้รงคุณวุฒิ ที-มีความน่าเชื-อถือ ร้อยละ 14.16 ระบุวา่ ไม่คา้นสายตาประชาชน   
ร้อยละ 0.08 ระบุอื-น ๆ ไดแ้ก่ ทุกขอ้ที-กล่าวมา และร้อยละ 2.96 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

ท้ายที-สุดเมื-อถามถึงดาราที-มาจากเวทีการประกวดนางงามที-ประชาชนนึกถึงหรือชื-นชอบมากที-สุด (10 อนัดับแรก) พบว่า ส่วนใหญ่     
อนัดบั 1 ร้อยละ 29.12 ระบุวา่เป็น บุ๋ม ปนดัดา วงศ์ผูดี้ รองลงมา อนัดบั 2 ร้อยละ 19.12 ระบุวา่เป็น อาภสัรา หงสกลุ อนัดบั 3 ร้อยละ 16.80 ระบุวา่
เป็น ปุ๋ย ภรณ์ทิพย ์ไซมอน อนัดบั 4 ร้อยละ 5.28 ระบุวา่เป็น ปุ๊กลุก ฝนทิพย ์วชัรตระกูล อนัดบั 5 ร้อยละ 4.32 ระบุวา่เป็น เอมมี- มรกต กิติสาระ
อันดับ 6 ร้อยละ 3.36 ระบุว่าเป็น กบ ปภัสรา เตชะไพบูลย์ อันดับ 7 ร้อยละ 3.20 ระบุว่าเป็น นุ้ย สุจิรา อรุณพิพัฒน์ อันดับ 8 ร้อยละ 2.16             
ระบุว่าเป็น หมอเจีhยบ ลลนา ก้องธรนินทร์ อนัดบั 9 ร้อยละ 1.92 ระบุว่าเป็น นํ4 าตาล ชลิตา ส่วนเสน่ห์ และอนัดับ 10 ร้อยละ 0.80 ระบุว่าเป็น             
ป๊อบ อารยา สิริโสภา และ นํ4 าฝน สรวงสุดา ลาวณัยป์ระเสริฐ ในสดัส่วนที-เท่ากนั 

เมื-อพิจารณาลักษณะทั-วไปของตัวอย่าง พบว่า ตัวอย่างร้อยละ 8.64 มีภูมิลําเนาอยู่กรุงเทพฯ ร้อยละ 25.60 มีภูมิลาํเนาอยู่ปริมณฑล           
และภาคกลาง ร้อยละ 18.00 มีภูมิลาํเนาอยูภ่าคเหนือ ร้อยละ 33.68 มีภูมิลาํเนาอยูภ่าคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 14.08 ภูมิลาํเนาอยูภ่าคใต ้
ตวัอย่าง ร้อยละ 46.48 เป็นเพศชาย ร้อยละ 53.36 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.16 เป็นเพศทางเลือก ตัวอย่าง ร้อยละ 10.08 มีอายุต ํ-ากว่า 25 ปี           
ร้อยละ 16.72 มีอายุ 26 – 35 ปี  ร้อยละ 22.56 มีอายุ 36 – 45 ปี  ร้อยละ 30.56 มีอายุ 46 – 59 ปี  ร้อยละ 15.12 มีอายุมากกว่า 60 ปี  ขึ4 น ไป                   
และร้อยละ 4.96 ไม่ระบุอายุ ตัวอย่าง ร้อยละ 87.28 นับถือศาสนาพุทธ ร้อยละ 3.76 นับถือศาสนาอิสลาม ร้อยละ 1.04 นับถือศาสนาอื-น ๆ           
เช่น คริสต์/ฮินดู/ซิกข์/ยิว/ไม่นับถือศาสนาใด ๆ และร้อยละ 7.92 ไม่ระบุศาสนา ตวัอย่างร้อยละ 23.28 สถานภาพโสด ร้อยละ 64.48 สมรสแลว้  
ร้อยละ 3.68 หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่และ ร้อยละ 8.56 ไม่ระบุสถานภาพการสมรส ตวัอยา่ง ร้อยละ 26.00 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือตํ-ากวา่ 
ร้อยละ 26.80 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 8.08 จบการศึกษาอนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 25.68 จบการศึกษาปริญญาตรี   
หรือเทียบเท่า ร้อยละ 4.48 จบการศึกษาสูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า และร้อยละ 8.96 ไม่ระบุการศึกษา  

 ตวัอยา่งร้อยละ 10.56 ประกอบอาชีพขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวสิาหกิจ ร้อยละ 13.20 ประกอบอาชีพพนกังานเอกชน ร้อยละ 21.28 
ประกอบอาชีพเจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ ร้อยละ 11.92 ประกอบอาชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 13.36 ประกอบอาชีพรับจา้งทั-วไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 
ร้อยละ 16.32 เป็นพ่อบ้าน/แม่บ้าน/เกษียณอายุ/ว่างงาน ร้อยละ 3.68 เป็นนักเรียน/นักศึกษา ร้อยละ 0.24 เป็นพนักงานองค์กรอิสระที-ไม่แสวง        
หากาํไร และร้อยละ 9.44 ไม่ระบุอาชีพ  

ตัวอย่าง ร้อยละ 13.60 ไม่มีรายได้ ร้อยละ 23.92 มีรายได้เฉลี-ยต่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บาท ร้อยละ 23.76 มีรายได้เฉลี-ยต่อเดือน           
10,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 10.48 มีรายได้เฉลี-ยต่อเดือน 20,001 – 30,000 บาท ร้อยละ 4.80 มีรายได้เฉลี-ยต่อเดือน 30,001 – 40,000 บาท          
ร้อยละ 7.52 มีรายไดเ้ฉลี-ยต่อเดือนมากกวา่ 40,001 บาทขึ4นไป และร้อยละ 15.92 ไม่ระบุรายได ้

 
 

วันเสาร์ที� 7 และวันอาทิตย์ที� 8 ตุลาคม ����  
 ศูนยส์าํรวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒันบริหารศาสตร์ โทรศพัท ์ 02 -727- 3594-6  โทรสาร  02 -727- 3595 
http://www.nidapoll.nida.ac.th   http://www.twitter.com/nidapoll   และ http://www.facebook.com/nidapoll 

E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th 
   

ร่วมกบั 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ณฐัฐา วินิจนัยภาค 

ผู้อํานวยการศูนย์สํารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 
โ ทรศัพท์มือถือ �"#-�%"-"�&& 
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!. ท่านมคีวามคดิเห็นอย่างไรกับการประกวดสาวงามจากเวทต่ีาง  ๆ(เลือกตอบ ! ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนเกี,ยวกับการประกวดสาวงามจากเวทต่ีาง  ๆ ร้อยละ 
 ไม่ค่อยไดติ้ดตามเลย 45.68 
 นาน ๆ ถึงจะติดตาม 15.28 
 ชอบดูและติดตามการประกวดเสมอ 9.52 
 เฉย ๆ 9.20 
 เป็นการเปิดโอกาสใหส้าวงามมีโอกาสแสดงความสามารถ 8.72 
 มีการประกวดเยอะจนเกินไป/น่าเบื-อ 7.28 
 เป็นอีกช่องทางหนึ-งในการเขา้สู่วงการบนัเทิง 3.68 
 ความน่าเชื-อถือขึ4นอยูก่บัวา่ใครเป็นผูจ้ดัการประกวดขึ4น 0.56 
 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.08 

รวม 100.00 
 
/. ท่านคดิว่าอะไรเป็นสิ,งที,สําคญัที,สุดในการมอบรางวลัของเวทกีารประกวดสาวงาม (เลือกตอบ ! ข้อ) 

ความคดิเห็นของประชาชนเกี,ยวกับสิ,งที,สําคญัที,สุดในการมอบรางวลัของเวทกีารประกวดสาวงาม ร้อยละ 
 รางวลัตอ้งมีความยติุธรรม โปร่งใส เกณฑก์ารใหค้ะแนนที-ชดัเจน 34.56 
 บางรางวลัควรใหป้ระชาชนมีส่วนร่วมในการตดัสิน 32.96 
 คณะกรรมการเป็นผูท้รงคุณวฒิุ ที-มีความน่าเชื-อถือ 15.28 
 ไม่คา้นสายตาประชาชน 14.16 
 อื-น ๆ ไดแ้ก่ ทุกขอ้ที-กล่าวมา 0.08 
 ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.96 

รวม 100.00 
 
4. ถ้าพูดถงึดาราที,มาจากเวทกีารประกวดนางงาม ท่านนึกถึงหรือชื,นชอบท่านใดมากที,สุด (เลือกตอบ ! ข้อ) 

อันดบั ดาราที,มาจากเวทกีารประกวดนางงามที,ประชาชนนกึถงึหรือชื,นชอบมากที,สุด (!9 อันดบัแรก) ร้อยละ 
1 บุ๋ม ปนดัดา วงศผ์ูดี้ 29.12 
2 อาภสัรา หงสกลุ 19.12 
3 ปุ๋ย ภรณ์ทิพย ์ไซมอน 16.80 
4 ปุ๊กลุก ฝนทิพย ์วชัรตระกลู 5.28 
5 เอมมี- มรกต กิติสาระ 4.32 
6 กบ ปภสัรา เตชะไพบูลย ์ 3.36 
7 นุย้ สุจิรา อรุณพิพฒัน์ 3.20 
8 หมอเจีhยบ ลลนา กอ้งธรนินทร์ 2.16 
9 นํ4 าตาล ชลิตา ส่วนเสน่ห์ 1.92 
10 ป๊อบ อารยา สิริโสภา และ นํ4 าฝน สรวงสุดา ลาวณัยป์ระเสริฐ 0.80 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 



3 

 

 

ลักษณะทั,วไปของตวัอย่าง 
 

ตารางที, 1 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามภูมภิาค 
ภูมภิาค จาํนวน ร้อยละ 

กรุงเทพฯ 108 8.64 
ปริมณฑลและภาคกลาง 320 25.60 
ภาคเหนือ 225 18.00 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 421 33.68 
ภาคใต ้ 176 14.08 

รวม 1,250 100.00 
 

 ตารางที, 2 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามเพศ 

เพศ จาํนวน ร้อยละ 

ชาย 581 46.48 
หญิง 667 53.36 
เพศทางเลือก 2 0.16 

รวม 1,250 100.00 
 

 ตารางที, 3 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาย ุ

อายุ จาํนวน ร้อยละ 
ตํ-ากวา่ 25 ปี 126 10.08 
26 – 35 ปี 209 16.72 
36 – 45 ปี 282 22.56 
46 – 59 ปี 382 30.56 
มากกวา่ 60 ปี ขึ4นไป 189 15.12 
ไม่ระบุ 62 4.96 

รวม 1,250 100.00 
 

 ตารางที, 4 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามศาสนา 

ศาสนา จาํนวน ร้อยละ 
พทุธ 1,091 87.28 
อิสลาม 47 3.76 
คริสต/์ฮินดู/ซิกข/์ยวิ/ไม่นบัถือศาสนาใด ๆ 13 1.04 
ไม่ระบุ 99 7.92 

รวม 1,250 100.00 
 

 ตารางที, 5 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จาํนวน ร้อยละ 
โสด 291 23.28 
สมรส 806 64.48 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่ 46 3.68 
ไม่ระบุ 107 8.56 

รวม 1,250 100.00 
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ลักษณะทั,วไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

 ตารางที, 6 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จาํนวน ร้อยละ 
ประถมศึกษา/ตํ-ากวา่ 325 26.00 
มธัยมศึกษา/เทียบเท่า 335 26.80 
อนุปริญญา/เทียบเท่า 101 8.08 
ปริญญาตรี/เทียบเท่า 321 25.68 
สูงกวา่ปริญญาตรี/เทียบเท่า 56 4.48 
ไม่ระบุ 112 8.96 

รวม 1,250 100.00 
 

 ตารางที, 7 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จาํนวน ร้อยละ 
ขา้ราชการ/ลูกจา้ง/พนกังานรัฐวสิาหกิจ 132 10.56 
พนกังานเอกชน 165 13.20 
เจา้ของธุรกิจ/อาชีพอิสระ 266 21.28 
เกษตรกร/ประมง 149 11.92 
รับจา้งทั-วไป/ผูใ้ชแ้รงงาน 167 13.36 
พอ่บา้น/แม่บา้น/เกษียณอาย/ุวา่งงาน 204 16.32 
นกัเรียน/นกัศึกษา 46 3.68 
พนกังานองคก์รอิสระที-ไม่แสวงหากาํไร 3 0.24 
ไม่ระบุ 118 9.44 

รวม 1,250 100.00 
 

 ตารางที, 8 แสดงจาํนวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จาํแนกตามรายได้เฉลี,ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี,ยต่อเดือน จาํนวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ 170 13.60 
ไม่เกิน 10,000 299 23.92 
10,001 – 20,000 297 23.76 
20,001 – 30,000 131 10.48 
30,001 – 40,000 60 4.80 
มากกวา่  40,001 ขึ4นไป 94 7.52 
ไม่ระบุ 199 15.92 

รวม 1,250 100.00 
 

 


